
Seite: 1/4

Ortsgemeinde Sippersfeld

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Sippersfeld

Sitzungstermin: Dienstag, 16.06.2015

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Ort, Raum: Saal "Haus der Vereine", Hauptstraße 26, 67729 Sippersfeld

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Ulrich Kolb

Beigeordnete:
Herr Udo Dech
Herr Walter Herrmann

Mitglieder:
Herr Joachim Bremer
Herr Markus Buhrmann
Herr Hans-Peter Dech
Herr Patrick Deutschle
Herr Egon Groß
Herr Walter Heeger
Herr Walter Krauß
Frau Inge Molter
Herr Falko Nunheim
Herr Heiko Semsch
Herr Hardy Theobald
Herr Max Theobald
Herr Ralf Theobald
Frau Stefanie Ulbrich

Es fehlten:

Mitglieder:
Frau Martina Lummel-Deutschle entschuldigt

Protokoll:
Herr Benjamin Vuillod



Seite: 2/4

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung des Konzessionsvertrages mit 
der Pfalzgas GmbH (Anlage)

 3. Beratung und Beschlussfassung über Zuschussantag Dorferneuerung

 4. Beratung und Beschlussfassung Auftragsvergabe Sanierung Brücke über Lehmkaut

 5. Beratung und Beschlussfassung über Änderung der Hauptsatzung 
("Aufwandsentschädigung für weitere Ehrenämter")

 6. Information Baugebiet "Bühne"

 7. Einwohnerfragestunde

 8. Verschiedenes / Wünsche / Anfragen

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Grundstücks- und Pachtangelegenheiten

 2. Verschiedenes / Wünsche / Anfragen
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

 2 Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung des 
Konzessionsvertrages mit der Pfalzgas GmbH (Anlage)

Den Ratsmitgliedern ging mit der Einladung ein mit dem Gemeinde und Städtebund 
abgestimmtes Konzessionsvertragsmuster der Pfalzgas zu.
Beschluss:
Der Ortsgemeinderat Sippersfeld beschloss nach Aussprache einstimmig den in der Anlage 
beigefügten Konzessionsvertrag mit der Pfalzgas GmbH zu schließen.

 3 Beratung und Beschlussfassung über Zuschussantag Dorferneuerung
Ortsbürgermeister Kolb gab den Anwesenden eine kurze Einleitung zum 
Tagesordnungspunkt und verwies auf die vorangegangenen Beratungen bzgl. Neugestaltung 
"Freier Platz". Der Vorsitzende trug vor, dass das Anwesen "Wellstein" von der 
Ortsgemeinde mittlerweile erworben wurde und abgerissen werden soll. Ein Teil der 
Grundstücksfläche soll veräußert werden. Auf dieser Fläche sei der Neubau eines Gebäudes 
für eine Praxis geplant. Der Rest des Grundstücks "Wellstein" soll in die Neugestaltung 
"Freier Platz" mit einbezogen werden. Vorgeschlagen wurde, die Brunnen hervorzuheben 
bzw. zu versetzen und/oder neu zu gestalten.
Bei der letzten Planung der Neugestaltung "Freier Platz" wurden drei 
Planungen/Platzgestaltungen vorgelegt.  Mittlerweile seien aber neue Ideen hinzukommen, 
welche in die aktuelle Planung mit aufgenommen werden sollen. Nach kurzer Aussprache 
bezüglich der Gestaltungsmöglichkeiten fasste der Ortsgemeinderat folgende Beschlüsse:
1.)Der Ortsgemeinderat Sippersfeld beschließt einstimmig, dass das 
Dorferneuerungskonzept aus dem Jahr 1987 um die Maßnahme "Neugestaltung Freier 
Platz" modifiziert wird. Die Durchführung der Maßnahme erfolgt auf der Grundlage der 
Planung des Büros "Müller und Mizera Architekten".
2.) Der Ortsgemeinderat Sippersfeld beschließt einstimmig die grundsätzliche 
Fortschreibung des Dorferneuerungskonzepts. Mit der Fortschreibung wird das Büro "Müller 
und Mizera Architekten" beauftragt. 
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 4 Beratung und Beschlussfassung Auftragsvergabe Sanierung Brücke über 
Lehmkaut

Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über den Tagesordnungspunkt und verwies auf 
die vorangegangene Beratung. Ortsbürgermeister Kolb lag eine Kostenaufstellung/-
schätzung für eine neue Brücke (ohne Betonarbeiten und ohne neue Treppe) mit Kosten 
i.H.v ca. 47.000,00 EUR vor. Nach reger Aussprache bzgl. Neubau / Sanierung der Brücke, 
fasste der Ortsgemeinderat den einstimmigen Beschluss, die Verwaltung damit zu 
beauftragen, Angebote von Firmen einzuholen, die Komplettpakete (incl. Planung und Statik) 
für einen Brückenbau anbieten. Nach Vorlage von vergleichbaren Angeboten soll noch 
einmal in einer der nächsten Sitzungen beraten und beschlossen werden. 
Das Planungsbüro Müller-Mizera soll bei einem Vor-Ort-Termin auch zu einem 
Neubau/Sanierung der Brücke befragt werden.

 5 Beratung und Beschlussfassung über Änderung der Hauptsatzung 
("Aufwandsentschädigung für weitere Ehrenämter")

Ortsbürgermeister Kolb informierte die Anwesenden über den Tagesordnungspunkt. Nach 
kurzer Aussprache fasste der Ortsgemeinderat den einstimmigen Beschluss, für die 
Übernahme des politischen Geläutes eine Aufwandsentschädigung i.H.v. 25,00 
EUR/monatlich zu gewähren.

 6 Information Baugebiet "Bühne"
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über den aktuellen Sachstand "Neubaugebiet 
Bühne". Nach kurzer Aussprache bzgl. Ver-/Entsorgung sowie Verkehrsanbindung und 
Kostenplanung des Baugebietes "Bühne" erfolgte KEINE Beschlussfassung. 

 7 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 8 Verschiedenes / Wünsche / Anfragen
- Info/Aussprache aktueller Sachstand Ausbau der Straßen zwischen Börrstadt und 
Sippersfeld sowie Breunigweiler und Sippersfeld.

Ende des öffentlichen Teils: 20:45 Uhr

Ulrich Kolb, Ortsbürgermeister Herr Benjamin Vuillod, Protokoll
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